

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Régi bűnök.

Valljuk meg, hogy a parlament szerdai állásfoglalása jogos volt. Valljuk meg, hogy felburjánzott a gaz a magyar írókollak erdejében. Valljuk mindmegannyian, ujságírók is, hogy irtani kell ezt a sok fattyusarjat. Tisztes ujságíró hát ne vegye magára tőle idegenek szennyét. Ne vállalja a betolakodók vagy elvetemültek minden bűneit, amiket joggal hánytorgat a világ. Ne álljon egy táborba azokkal, akiket illet a vád és ne fogja fel a maga érintetlen testével a végítéletre érett bűnösöknek szánt csapásokat.

Régi bűnök megtorlása következik, régi visszaélésekre sujt le az igazság bárdja. Elhangzott a vád, következzen az ítélet. Utját ne állja senki. Legkevésbé a tisztességes sajtó, mely legtöbbet szenvedett a garázdák rajzásának alatta.

Elhangzott a vád, hogy jogos üzleti érdek, megengedett ellenszolgáltatás örve alatt üzérkedés folyik a tollal, a meggyőződéssel, a sajtó publicitásával, a közönség jóhiszeműségével. Ki mondja, milyen forrásból ered a súlyos vád, mellékes ez annak, aki az igazságot és a megtisztulást keresi. A vádra nem vád a válasz, hanem védő bizonyosság vagy ítélet.

Védő bizonyosságot ugyan ki tudna felhordani, ki merne rá gondolni? Kétségtelen, mindegyikünk a megmondhatója, nagy a bűnök halmazata, mely elszigeteli a tisztességes sajtót is a jóérzésű közönség szeretetétől. Szó sincs róla, van bűn, mocsok, korrupció a közéletnek más terein is. Sajnos, tán egyetlen foglalkozás sem ment tőle a magyar társadalomban. De ok-e ez arra, hogy állszegyenből elpalástoljuk a magunk munkakörének szegyenfoltjait? Vagy lemossuk-e a szennyet, mit ránk kent méltatlanok bűne, ha a magunk tisztítása helyett más munkakörök gyalázatára is rámutatunk? Bizonytal hibás a magyar sajtó üzleti és szellemi elfajulásában az egész magyar társadalom, amely csak önző érdekeinek, vagy léha hiúságának szolgájaként tekintette a magyar sajtót, a szerint is használta fel és rontotta meg. De nem épp oly mértékben hibás-e maga a sajtó, amely vezetett volna; amely nem ellenőre volt a társadalomnak, hanem rossz cselédje; amely ráállott a rut alkura, hogy elhallgatja a hibát és tömjenezi az érdemtelenséget? Amelyben — sajnos — olyan gyakori a tudva hazudás, a hang féktelen durvasága,

amely válogatatlan eszközökkel él anyagiakban és szellemiekben egyaránt?

Ezt nézze a tisztességes sajtó, a mely maga is szabadulni akar a méltatlan elemektől. Ezt nézze, mert ez a lényege a képviselőházban tegnap elhangzott beszédeknek. A részletek mellékesek, akár igazak, akár tévesek. Hisz bizonyítás nem kell: a vád, mely elhangzott, igazolva van mind a magunk tudása, mind a köznek tapasztalása által.

Azzal, hogy elszólásokba kapaszkodunk, hogy a vád tévedéseit, egyoldalúságait kielezzük, nem tüntetjük el a vádnak igaz lényegét s a tisztogatásnak égető, elodázhatatlan szükségességét. Azzal sem enyhítjük a kínos helyzetet, ha leszóljuk, joggal szóljuk le a közvád képviselőjét.

A »selber einer« nem a magyar lélek argumentuma, hanem a tehetetlen német nyárspolgár kofalkodása. Magyar ember nem vág vissza piszokkal, hanem nézi a vádat. Ha valótlan, elutasítja és megtorolja; ha igaz, állja helyét és felel bűneiért. Hát még ha másról van szó, másnak a saráról, a melylyel őt dobálják meg! Józan és tisztességes ember fedezni az ilyet sohasem fogja. Hisz ez annyit tenne, mint a magam tisztességével palástolni a mások becsstelenségét. S ha már a magyar sajtó tisztességes elemei között olyan nehéz létrehozni a szolidaritás nemes kapcsolatát, vajjon nem lenne e megdöbbentő, ha ezek a tisztességes elemek félreértett jelszavak maszlagján elindulva éppen a becsstelennel vállalnának szolidaritást? Hisz ez egy lenne azzal, hogy amazoknak minden szennyét önként magára veszi, velük megát azonosítja. Ezt a tisztességes magyar sajtó józan megfontolással nem teheti. Nem is fogja megtenni.

A sajtószabadságot védeni kell. De nem velük kapcsolatban. A sajtószabadság nem így függ össze a sajtó férgeivel. A sajtó szabadságot épen a becsstelenség miatt fenyegeti veszély. Ők azok, akik gyalázatosságukkal nevelik a sajtó elleni gyűlöletet, ők azok, kik okot, alapot adnak a sajtó elleni támadásokra, ők rontják meg a sajtó hírét, keltik a gyanút, bizalmatlanságot a társadalomban még a tisztességesek ellenében is, úgy hogy ma már gyanus minden ember, akinek toll van a kezében. A sajtószabadság korlátozásának gondolata fölsem vetődik, ha ők nincsenek, amint-hogy nem adnak orvosságot annak, a kinek nincs fertőző anyag a testében. A sajtójogi egész reakció a semmibe

vész, ha kipusztítjuk az élősdieket. A méltatlanok irtása a sajtószabadság legerősebb védelme, mert elveszi a jogalapját minden ellene irányuló törekvésnek.

A ki valóban félti a sajtószabadságot, annak csak ez lehet az álláspontja. Irtani a gatz a maga erdejében, hogy irthassuk hivatásunk szerint a máséban is. Ez az erkölcsi elv erőt ad a sajtószabadság elleni támadások visszaverésére is.

Huszonöt év pénzügyi eredménye.

Irta: Bagi László h. polgármester.

IV.

Ezen közlemény előbbi részeiben említettem, hogy a huszonötévi idővel elrepült a pénz is, s ennél fogva joggal kérdezhettük: mire, hova?

Azt is mondtam, hogy a huszonöt év határkövével álljunk meg egy kissé s tartsunk számadást, mire adhattuk ki pénzünket s mink van érte?

A huszonöt évi általános pénzügyi eredményt már előadtam, mely a számadást képező összeállításban nem is kifogásolható, mivel az adatok teljesen hitelesek. Más szempontok alá esnek azonban a részletek. Ezek felett már lehet bírálatot tartani s kérdésbe lehet tenni hogy az, amit létesítettünk, mind kellett-e, vagy célszerűbben, olcsóbban, jobban nem lehetett volna-e azokat létesíteni. A ki azonban bírálatot akar mondani, vegye tekintetbe, hogy utólagosan bírálni már sokkal könnyebb, mint eszelekedni, intézményeket létesíteni, kitanulni s azok nehézségeivel megküzdeni akkor, midőn a botlás ellen egyikünk sincs biztosítva!

Alább említem a nevezetesebb intézményeket, melyek a befektetésre szánt és számadás alatt levő pénzből létesültek; de e eikk keretében valamennyit felsorolni szükségtelenné tartom, mert a tárgyalás alatt levő számadás 14 ik számú kimutatása, mely mindent részletesen felsorol, ettől a munkától felment engem.

Érdekes sorozat ez így is s az érdeklődők kedvéért felsorolom a nagyobb tételeket, azokkal az összegekkel, melyekbe az intézmények kerültek. Megíthetjük e felsorolásból, vajjon igaz-e az, hogy már még is van „valamink”.

Az I. kerületi iskola építése (pótépítkezés) került	35.952 K	24 fill.
A pusztai isk. építése	201.914	46 "
A körkémence	52.314	62 "
A Rudolf laktanya	1.262.621	98 "
Műkerti táneterem	15.398	83 "
Közbáráhid	45.282	76 "
Régi polgári leányiskola	21.677	86 "
Széktői fürdő	28.011	56 "
II. kerületi iskola	77.088	36 "
Mázasaház	4.458	60 "
Zálogházi raktár	5.222	10 "
Gyalogsági laktanya	350.145	04 "
Városháza	1.031.008	68 "
Városház berendezés	105.265	06 "
Reáliskola átalakítás	12.796	68 "

Szülésznői lakok, orvosi rendelő helyek	10.250 K	54 fill.
Járványkórház . . .	25.416	" "
Műkerti üvegház . . .	10.019	" 74 "
Csapatkórház . . .	167.021	" 32 "
Színház . . .	614.684	" 38 "
Vágóhídi jégkamrák	23.681	" 20 "
Szikrai pince és prés-ház . . .	29.721	" 40 "
Állami ménestálló . . .	7.878	" 10 "
Körkemencei munk. lakások	14.477	" 32 "
Polgári leányiskola . . .	184.979	" 02 "
Színházi diszlektár	39.103	" 18 "
Sétatéri cukrázda . . .	10.699	" 92 "
Sétatéri söresarnok . . .	28.388	" 41 "
Elmebeteg kórház . . .	14.289	" 70 "
Katonai barakkok . . .	90.457	" 51 "
Rudolf laktanya kibővítése . . .	211.154	" 97 "
Jéggyár . . .	103.497	" 83 "
Rákócziuti hérház . . .	210.772	" 66 "
Bugaci esikőszin . . .	2.033	" 95 "
Bugaci ménes istálló	4.117	" 67 "
Máriavárosi iskola . . .	27.127	" 63 "
Szikrai munkáslakások	9.657	" 58 "
Vásári-utcai (Bene-féle) bérház . . .	42.653	" 87 "
A régi törvényszéki épület átalakítása közs. bíróság, ipariskola, zátoogh. célj.	33.272	" 57 "
Csányi ház . . .	10.407	" 02 "
Mezei-féle ház . . .	10.425	" 18 "
Szalontai-ház . . .	13.408	" 20 "
Dékány I.-féle ház . . .	14.126	" 80 "
Bátty-féle ház . . .	6.231	" 16 "
Molnár J.-féle ház . . .	50.000	" — "
(Ugyanerre további 20,000 kor., a 78 ik tétel alatt a VI. sz. kimutatásban lásd alább Kisajátítások cím alatt.)		
Stringovits-féle ház	30.031 K	80 fill.
Kisajátítások (Kozma-féle háztömb, piactéri, Rákóczi-úti házak)	1.467.547	" 15 "
Adler-féle ház . . .	44.000	" — "
Garaczi ház (III. tiz.)	24.000	" — "
Szirkos féle ház . . .	16.074	" 78 "
Engel-féle ház . . .	28.260	" 56 "
Hankovszki-féle ház	51.586	" 19 "
Fekete-erdő . . .	7.600	" — "
Simbek-föld . . .	1.813	" 30 "
Tiszai gáttest . . .	2.000	" — "
Kún-féle telek . . .	17.212	" 50 "
Baracs-puszta . . .	377.763	" 93 "
Szentkirályi féle bugaci birtok . . .	1.022.246	" 80 "
Ugyanannak gazdasági felszerelése . . .	129.285	" 70 "
Ágasegyházi Karasia sziget . . .	22.494	" 40 "
Reform. temető telek	4.120	" — "
Eötvös féle ballószegi föld . . .	3.693	" 93 "
Két darab népbanki részvény . . .	1.025	" — "
10 drb Pesti hazai I. takarékp. részvény	87.000	" — "
105 drb Hazai bank részv. társ. részv.	23.100	" — "
7 drb Pesti hazai I. takarékp. részvény	63.000	" — "
10 drb Kecskeméti takarékp. részvény	2.320	" — "
244 drb Kecskeméti-fülöpszállási vasúti részvény . . .	36.600	" — "
Kecskeméti-tiszaughi h. é. vasúti részv.	320.000	" — "
4 drb népbanki . . .	1.891	" 68 "

Politikai hírek.

* **Parlamenti válság Ausztriában.** Bécsből jelenti tudósítónk, hogy a parlamenti viszonyokban eddig nem történt változás. Nem sikerült a cseheknek arra kényszeríteni, hogy ne ellenezzék a németeknek azt a követelését, amely szerint a választókerületek beosztásának megváltoztatásához a parlamentben a szavazatok kétharmad többsége kívántasék meg, egyik fél sem enged, s így a dolog nagyon élére van állítva. A parlamenti válság jelenségei a vasuti bizottság mai ülésében is kifejezést nyertek. A németek nem jelentek meg az ülésen s így lehetetlenné tették a határozathozatalt.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1906. október hó 13-tól október hó 21-ig. —

Szombaton: **Egyenlőség.** Itt először. Bérletszűnet.
Vasárnap: Délután **Smólen Tóni.** Félárak. Este: **Gül Baba.** Bérletszűnet.
Hétfőn: **Csöppség.** Kondráth Ilonka bemutatkozása. Páratlan bérlet.
Kedden: **Don Caesar.** Itt először. Páros bérlet.
Szerdán: **Hajduk hadnagya.** Papp Jancsi bemutatkozása. Páratlan bérlet.
Csütörtökön: **Sodoma pusztulása.** Itt először.
Bognár János bemutatkozása. Páros bérlet.
Pénteken: **Helyreasszony.** Páratlan bérlet.
Szombaton: **Gyöngyélet.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap: Délután **Mádi zsidó.** Félárak. Este: **Legvittebb huszár.** Itt először. Páratlan bérlet.

NAPI HIREK.

Ki gondoskodik a városi tisztviselőkről?

Makó város közgyűlése a nős tisztviselők számára 15, a nőtlen tisztviselők részére 10% drágasági pótlékot önként szavazott meg.

Magyarország minden számottevő városa a mai nehéz megélhetési viszonyok között gondoskodott saját tisztviselőiről. Az állam fizetés rendezéssel teszi lehetővé hivatalnokainak megélhetését.

Másutt pedig aránylag sokkal jobb viszonyok uralkodnak az árak tekintetében. A huszárdrágaság terén Kecskemét vezet. Ez pedig elsőrangú élelmi cikkünk. A piaci cikkeket harmad-negyed kézből kapjuk s akkor is csak selejtes áruhoz juthatunk, mert a javát kiviszik külföldre. Megromlott hibás, satnya természetű emberek egész sereg kofakézen mennek keresztül, míg végre kezeinkhez jutnak. De alig van piacunk is. A folytonos kövezés, a kocsi megrendszabályozása a legtöbb termelőt visszatartanak attól, hogy a piacra hozzon valamit.

A helyzet napról napra súlyosabb; kétszeresen súlyos pedig a városi tisztviselőkre, mert minden társadalmi osztály tud helyzetén segíteni. A gazda osztály kevésbé van ráutalva a piaci beszerzésre, mert földje megtermi a legtöbb konyhakerti veteményt s a mi még marad, annál magasabb árért adja el, mentől nagyobb a drágaság. De a drágaság fokozódásával emeli az iparcikk árát a szabó, a cipész, a cselédek, munkások magasabb bért követelnek, a divatárucikkeket, a fűszert stb. magasabb árért adja a kereskedő. A sok kartellnek, sztrájkknak, drágaságnak a mai kor, a huszadik század legnagyobb páriája, igavonó barma, a tisztviselő issza meg a levét, az ő bőrére

megy minden. Neki sztrájkolni nem lehet, nem szabad. A jó cseléd bérét javítják, a kecskeméti tisztviselő csak gunyot kap munkájának elismeréséül, ha kérni mer. Az ő fizetését nem emelik, ha tiszter annyiba kerül is a megélhetés. Hat-hét nyolcszáz forintból kellett ezelőtt tiztizenkét esztendővel is megélnie, s most is annyiból nyomoroghat. Hogy öt-hat tagból álló családját mit eszik, hogy tellik-e ruházatra, hogy tisztességes lakásban lakik-e, nem pedig penészes oduban, arra nem gondol senki. A tisztviselőnek nem szabad kérnie sem, hanem tetszése szerint rohanhat a nyomorba, az eladósodás ijesztő örvényébe.

Megélhetéshez joga van mindenkinek, kétszeresen a ki dolgozik. Már pedig a mi tisztviselőink eléggé kiveszik munkájukat. A szellemi munka jobban megviseli a szervezetet, mint a fizikai. A ki munkáját lelkiismeretesen akarja elvégezni, annak ennie is kell. A ki életét teljesen hivatásának óhajtja szentelni, annak nem szabad örökös anyagi bajokkal küzdeni. Éhes gyomorral, kábult fővel, feldúlt lelki állapottal nem lehet lelkiismeretes munkát végezni.

Mélyen tisztelt Városi Atyák! Önök akiknek kezében van letéve száz meg száz család sorsa, Önöknek nem csak arra kell tekinteni, hogy a tisztviselők munkája révén nem egy kitüntetés háramlott Kecskemét városára, Önöknek nem csak arra kell tekinteni, hogy a tisztviselő osztály meg felel e hivatásának, hanem arra is, hogy annak a társadalmi osztálynak élnie is kell, aki nagyon is alacsony dotációját odafigeteli a gazdának, kofának, házigazdának, szabónak, cipésznek, mészárosnak és még Isten a megmondhatója kinek s végül mikor váltóját váltó éri, mikor az előlegek a félfizetését elemésztik, mikor ruhája már kezd kopni, cipője szakadozott, mikor remete életre kárhoztatja magát, akkor vajjon segít-e valaki rajta? Dehogy segít. Mint kifacsart citromot a szemétdombra hajítják, még rugnak is rajta egyet! (L.)

○ Kecskemét, október 12.

— **A törvényhatóságok a kassai ünnepélyen.** Rákócziak és bujdosó társainak hamvait impozáns országos ünnepély keretében helyezik sirba e hó 29-én Kassán. Ez ünnepség rendezőbizottsága hosszabb átiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyek ma érkezett meg városunkhoz. Az átirat lényege a következő: Az ünnepélyen résztvevők a balkaron fekete flórból készült karszalagot viselnek, a kard hüvelyé és markolata pedig flórral, vagy fekete posztóval vonandó be. A résztvevők nevei 15 ig bejelentendők. — A rendezőség megvalósítani szándékozik azt a szép gondolatot, hogy a bujdosók hamvai az ország összes törvényhatóságainak lobogói alatt vitessenek örök nyugvóhelyeikre. — A lobogók a díszmenet útvonalán felállítandó árbócokra lesznek alfabetikus sorrendben egyenként elhelyezve, ami nemcsak a szemnek nyújt majd gyönyörködtető, változatos képet, de szimbolizálná azt a gondolatot is, hogy dicső kuruc vezéreink hamvait az egész ország áhítatos kegyelelte kíséri végső nyugovóra. A zászlókat az egyes törvényhatóságoknak visszaküldi a rendezőbizottság, hogy azokat örök emlékül levéltárakban elhelyezhessék. — A törvényható-

Sirolin

Sirolin az örvényes és a tüdőgyulladás, a gúnyos tüdőgyulladás, a szarvas tüdőgyulladás, a tüdőgyulladás, a tüdőgyulladás, a tüdőgyulladás.

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjem mindenképp „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Roche's original medicine is the only one that is effective. — Am. Dispensary & Co. — Boston.

ság saját színeiből előállított feckszék alakú (kettős vágású) zászló 2 m. hosszú és 90 cm. széles, a feckszék végén bojttal, a középen köriratos címerrel ellátott legyen s bronzirozott, lándzsás végű, 3 m. hosszú rúdra vonassék föl. — Városunk 2 taggal képviselteti magát Rákóczi hazahozatalánál és küldöttait legközelebb megnevezi a rendezőbizottság előtt.

— **A tanyai iskolák.** Szomorú dolog, hogy milyen elhanyagolt állapotban van nálunk a külterület tanköteles gyermekeinek: oktatása. Jóformán felük nem járhat iskolába, mert azok nagyon messze fekszenek tanyáiktól. Most ez irányban rendkívül öröndetes hír hallatszik a minisztériumból, amely a tanyai iskolák fejlődésében korszakalkotó fordulatról számol be. Halász Ferenc min. tanácsosa a miniszter megbízásából leiratot intézett Gulner Gyula főispánhoz, melyben tudatja, hogy a kecskeméti pusztai iskolák államosítása tervbe vétetett, mivel a kormány belátta, hogy a város e téren újabb áldozatokat nem hozhat, a népoktatásügy pedig nem tűri a mai tarthatatlan állapotokat. Halász Ferenc kijelentette, hogy a kulturkormányának kész tervei vannak arra nézve, hogy a tanyai állapotokon segítsen és kulturális lendületet adjon az elmaradott vidékeknek. A miniszteri tanácsos regisztrálta Apponyi kijelentését, amely a közoktatásügyi miniszternek a tanyai iskolák ügyében elfoglalt álláspontját is magyarázza, Apponyi azt mondta: „Nem tűrök magyar analfabétát. Minden magyar gyerek tudjon írni, olvasni és imádkozni.” Halász Ferenc kijelentette, hogy a tanyai iskolák ügyének tanulmányozását legközelebb folytatni fogja. Az államosítás módjait megbeszélte véget a jövő hóban ankétet hív össze a miniszter.

— **Rákóczi útja Magyarországon.** A Rákóczi hamvainak hazaszállítására kiküldött bizottság már megállapította a hamvakat hazaszállító különvonat menetrendjét. A vonat Orsováról október 27-én déli 12 órakor indul el. Lugosra érkezik délután 4 óra 30 perckor, hol 15 percet tartózkodik. Temesvárra (józsefvárosi pályaudvar) érkezik délután 6 óra 25 perckor és ott egy teljes óra hosszút tartózkodik. Zombolyára érkezik 8 óra 43 perckor és 5 percet tartózkodik. Nagykikindára érkezik este 9 óra 18 perckor, tartózkodási idő 15 perc. Szegedre érkezik este 11 órakor, tartózkodási idő két teljes óra. Szegedről indul éjjel 1 órakor, Kiskunfélegyházára érkezik hajnali 4 óra 10 perckor, tartózkodási idő husz perc. **Kecskemétre érkezik hajnali 4 óra 59 perckor, tartózkodási idő 30 perc. Kecskemétről a különvonat 5 óra 24 perckor indul tovább.** Nagykőrösre érkezik reggel 5 óra 47 perckor, tartózkodási idő 15 perc. Ceglédre érkezik reggel 6 óra 22 perckor, tartózkodási idő 20 perc. Monorra érkezik reggel 7 óra 23 perckor, tartózkodási idő 2 perc. Végül Budapestre (keleti pályaudvar) érkezik délelőtt 8 óra 20 perckor.

— **Sajtóper.** Az „Országos Ellenőr” egyik múlt évi számában Somogyi János a lap felelős szerkesztője cikket tett közzé Györffy Pál rendőrkapitány, a kihágási ügyosztály vezetője ellen; a cikk tartalmát és kitételeit Györffy sértőknek és rágalmozókknak találván, feljelentést tett Somogyi János ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt. A budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa Somogyit vád alá helyezte s az esküdtzéki tárgyalást ez ügyben f. hó 19-én (pénteken) tartják meg a budapesti büntetőtörvényszék, mint sajtóesküdtbírótság előtt. A tárgyalásra számosan vannak beidézve; Somogyi Jánost dr. Virányi Lajos ügyvéd fogja védeni.

— **Városok pótdója.** Nagyon érdekes munkálata hagyta el a napokban a

sajtót. Községeink és városaink községi pótdókkal való megterhelésének statisztikai adatait dolgoztatta fel a pénzügyminiszterium. Az adatok még 1899. évről valók. Az egyes nagyobb városok terhei a következők:

Város	Pótdója	%	(Ft.)
Arad	49		(201.873)
Baja	53		(51.060)
Debrecen	38		(201.068)
Győr	58		(137.412)
H. M. Vásárhely	67		(217.483)
Kassa	41		(117.257)
Kecskemét	15		(27.300)
Kolozsvár	49		(166.958)
Komárom	85		(71.402)
Marosvásárhely	50		(59.747)
Nagyvárad	37		(121.295)
Pancsova	90		(100.171)
Pécs	47		(153.418)
Pozsony	30		(270.241)
Selmec- és Bélabánya	30		(16.171)
Sopron	65		(212.606)
Szabadka	39		(196.047)
Szatmár Németi	88		(121.514)
Szeged	50		(242.743)
Székesfehérvár	55		(111.373)
Temesvár	30		(132.625)
Ujvidék	70		(147.724)
Versec	74		(92.373)
Zombor	50		(99.000)

A kimutatásból kitűnőleg Kecskemétnek mindössze 15 százalékos pótdója van, legkevesebb az összes nagyobb városok között. A pótdó nálunk is emelkedett azóta, most már 25 százalék, azonban mégis kevesebbet fizetünk pótdóban, mint bármelyik nagy város.

— **Sajtóháborúság Cegléden.** A szomszédos Cegléd városban három lap szolgálja a város érdekeit; mindegyik hetenként egyszer jelenik meg. E lapok azonban nem élnek valami nagy barátságban egymással, folyton politizálnak, végül az után a személyeskedés terére lépnek. — Ugyan ilyen furán bánnak el a közélet szereplőivel; egyik újság állandóan a polgármestert támadja, másik a tanácsnokokat, harmadik pedig állandóan a gymnasiumot és annak tanári karát tiszteli meg szebbnél szebb kitételekkel. Így azután nem ritka a sajtópör; akad belőle minden évben kettő három. A vezérszerepet e tekintetben S. Nagy Domokos, a „Ceglédi Újság” szerkesztője viszi, a ki igen sűrűn szerepel sajtóperekben terhelt gyanúban. A jövő héten, október 18-án (csütörtökön) is lesz ismét a kecskeméti törvényszék büntető tanácsa előtt tárgyalás a ceglédi sajtóperben; a vádlott most S. Nagy Domokos, akit nyomtatvány útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt helyeztek vád alá.

— **Gondnokságok.** A kecskeméti kir. törvényszék Móra Juliánna nagykőrösi és Magyar Lászlóné Magyar Agnes kiskunfélegyházi lakosokat gondnokság alá helyezte.

— **Megszűnt csőd.** A kecskeméti kir. törvényszék, mint esődbíróság Fischer Dávid újszászi lakos, kereskedő ellen nyitott csődöt a esődhitelezők hiányából a Cs. T. 165. és 87. §§-ai alapján megszüntette.

— **Téli újdonság gyermekek részére.** Az idén bevezettem üzletembe a gyermekek téli-kabátokat, mufl és boát 1—10 évesek részére a legszebb és a legjobb kivitelben. Felhívom a t. hölgy közönség b. figyelmét, hogy ez újdonságokat kirakataimban a mai naptól kezdve megtekinthetik. Tisztelettel: **Vajda Mihály.**

— **Eladó szalonbutor.** Hibátlan, nagyon szép selyem bevonatu szalonbutor helyszűke miatt olesó áron eladó. Értekezhetni reggel 8—9 óra között III. tized, Páva-utca 108. sz. alatt, a vagy bármikor II. t. Homoki-utca 23. sz. alatt.

— **Megvételre kerestetik egy használt, de jó karban levő varrógép.** Cím a kiadóhivatalban megtudható.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi okt. hó 12-ik napján.** Tisztabuza 13.00—14.00. Kétszer 11.80—12.20. Rozs 11.30—11.50. Árpa 11.60—12.00. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 13.20—13.40. Tengeri bánáti 13.00—13.40. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.40—4.80. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

Elfogott szélhámos.

Egy esomó furfangos és minden ízében ügyesen kigondolt csalásról rántotta most le rendőrségünk a leplet, melyet egy többszörösen büntetett ember követett el Kecskeméten. Az eset részleteivel együtt a következő:

B. T. L. ügyvédet a múlt hó derekán egy magát Horváth Péternek valló egyén kereste föl s neki perles végett egy váltót adott át, aki jóhiszeműleg a pört el is vállalta s a váltót peresítette. Majd Réthy Gy. szőlőbirtokost egy tisztességesen öltözött szőlőmunkás napszámos látogatta meg s hozzá 20 hold szőlőjébe kapásnak ajánlkozott. Az aiku létre is jött. Később a magát Varga Józsefnek nevező kapás 60 korona előleget kért hureolkodás címén, amit meg is kapott.

Ennek megtörténte után levélben kereste föl R. Gy.-t, melyben értesíti, hogy ő sohasem volt kapás s a szerződés is azért kötötte, hogy pénzhez jusson, amit azonban ő hónaponként le fog törleszteni. Ha ez nem tetszik, tegyen feljelentést ellene, de úgy sem találják meg, mert ő nem Varga József. R. Gy. följelentésére a nyomozás megindult s pár nap múlva a csalót el is fogták, aki nem volt más, mint Varga József 27 éves, nagykőrösi születésű napszámos. Elismerete nem csak a csalást, hanem azt is, hogy B. T. L.-nek is ő adta a váltót és az is hamis volt. Beismerte, hogy A. M. szabóiparost is becsapta s hogy Cegléden butort vásárolt pénz nélkül. Később az is kitűnt, hogy gyujtogatásért és okirathamisításért 4 és fél évet ült Vácott és csak a tavasszal szabadult ki. A jó madarat, aki ügynöknek adta ki magát a rendőrség vette párfogásába. Hogy van-e több hasonló cselekménye, az majd csak ezután fog kitűnni, ha a panaszosok jelentkeznek. A rendőrség felszólítja mindazokat, a kiknek panaszuk van, hogy jelentkezzenek a rendőrségen, a bűnügyi osztálynál.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi október hó 11-én.

Születések: Bozsó Margit Márta rk. Kardos Károly ref. Kovács Gyula ág. ev. Ubornyák Ferenc rk. Dudog Erzsébet Ilona rk. Almási József rk. H. Kiss Teréz rk.

Halálozások: Fröhlich Krisztina I. ref. 2 hónapos. Kone Ignácné Fodor Mária rk. 58 éves. Almási József rk. 2 nap.

Kihirdettek: Kalocsai Pál rk. és Antal Juliánna rk.

Házasságok kötöttek: Pór Sándor ref. és Antal Karolina ref. Szalontai Sándor ref. és özv. Szűcs Jánosné Borsos Mária ref.

Birtokváltások.

Kele Józsefné Bödög Ilona megvette Harkai Kis Lajosnak öreghegyi dűlőben 4 hold 1109 □ öl földjét 5000 koronáért.

Tormássy Mihályné Katona Éva megvette Katona János örök. öreghegyi dűlőben 1011 □ öl szőlőből hatnegyedrészt illetőségét 6750 koronáért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szombaton, 1906. október 13-án:

Ujdonság! Bérletszűnet. Itt először! Ujdonság!

EGYENLŐSÉG

(A csodálatos komornik.)

Fantázia 4 felvonásban. Irta Barrie. Fordította Fái B.
Rendező: Bihari Ákos.

SZEMÉLYEK:

Lord Loam	—	—	Bognár János
Lady Marv	—	—	Vécsi Ilona
Lady Catherine) leányai	—	Sárvári Anna
Lady Agathe		—	Rónaszéki Irén
Ernest Wolley	unokaöccse	—	Czakó Gyula
John Treherne	ppp	—	Gabányi László
Mr. Crichton	Lord Loam udvar- mestere	—	Bihari Ákos
Lady Brocklehurst	—	—	Cz Miklósi Margit
Lord Brocklehurst	fia	—	Bihari László
Egy tengerész	—	—	Juhász Sándor
Mrs. Perkins	házvezető	—	Déryné Renée
Fleury	francia szakács	—	Szabó Samu
Rolleston	komornik	—	Nyitrai Gergely
Tompsett	kocsis	—	Nyarai Lajos
Miss Fischer) komornák	—	Szilágyi Berta
Miss Simmons		—	Gitta Ottilia
Jeanne	—	—	Orosz Rózi
Thomas	—	—	Nyitrai Sándor
Jane	—	—	Nagy Margit
John	—	—	Sebestyén Jenő
Gladys	—	—	Füredi Ferike
Eliza	—	—	Marosi Adél

Kezdeté fél 8 órakor.

Holnap, vasárnap, 1906. október 14-én

két előadás

Délután 3 órakor félhelyárakkal:

Smólen Tóni.

Énekes bohózat 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal:

GÜLBABA.

Zenés vígjáték 3 felvonásban.

Nyíltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazáskor.

Nékülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nékülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453-40-29

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.

IX-ik tized, Rávagy 19. számú HÁZ, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, 2 élestar, 2 kamra és egy nagy sertéshizlalóból, szabad kézből eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4822-6-3



A raktáron levő kész sarkövek 2 forinttól 1000 forintig.

Azonkívül a temetőben lévő bármely régi sarkövek újbóli kicsiszolását, kifényezését és a betűk vésésének aranyozását és feketére festését jutányos árakon elvállalja.

Hirdetmény.

A SZ. TÓTH DEZSŐ-féle, X. tized, Csongrádi-ut 159. számú s a r o k h á z, melyben bolt- és kocsmahelyiség is van, eladó, esetleg bérbé kiadó. — Továbbá a vasút mellett levő telepünkön talicskának alkalmas nyárfák eladók. 4823

Kecskeméti
Leszámitoló és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság.

Értesítés.

Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó közönséget, hogy Szolnoki-hegyi telepünkön 4793-?-15

tejjel hizlalt
élő és vágott baromfi,
valamint

tömött liba naponként
piaci árban kapható.
Libamáját
legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.
A Kecskeméti
Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

6614/1906 tk. sz.

4826-1-1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stefanek Lajosné szül. Mihók Terézia végrehajthatónak és a csatlakozó özv. Stukovszky Károlyné szül. Mihók Anna, özv. Beszeda Andrásné szül. Mihók Mária és Mihók Sándornak, mint özv. Mihók Antalné szül. Smaross Juliánna örökösének Mihók Sándorné szül. Muzslai Juliánna elleni 273 korona és jár. iranti kielégítési végrehajtási ügyében a lajossimzei 458. számú betétben A. I. 284/2. és 285/2. hrszám alatt foglalt Mihók Sándorné szül. Muzslai Juliánna végrehajtást szenvedett nevén álló belsőség 1244 korona becsértékben a végreh. törv. 156. § a értelmében az 1906. évi október hó 29-ik napján délután fél 1 órakor Lajossimze községében tartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajossimze községében tartandó nyilvános árverés mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez bántapénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. augusztus hó 14-én.
A kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.

Csős József kádármesternél
I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt

600 darab
új és ócska hordó
különbéle nagyságban eladó
4794 literje 6 fillértől kezdve. 7-16

BORHEGYI
BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
CYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FORRÁSKÉZELŐSEG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten
Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. 55